
平成２７年東郷町教育委員会９月定例会会議録  

 

１ 日  時 

  平成２７年９月２４日（木）午後 １時３０分 開会 

               午後 ２時００分 閉会 

２ 場  所 

  東郷町役場 ２階第４会議室 

３ 出席委員 

  委   員   長  ハンフリーズ やす子 

  委員長職務代理者  伊井 光子 

 委      員  小出 直美 

  教   育   長  谷  直衛 

４ 欠席委員 

  委      員  相羽 繁生 

５ 説明のため出席した職員の氏名 

教 育 部 長  ： 近藤 秀己 生涯学習課長  ： 中根 一郎 

学校教育課長 ： 磯村 元彦 

参    事 ： 福沢 伸一 

 

給食センター所長： 山領  孝 

 

６ 会議録作成職員の指名 

  学校教育課長 磯村 元彦 

７ 会議録署名委員の指名 

  委員長、小出委員 

８ 教育長の報告 

 (1) 校長への指導事項等について  

 (2) その他  



９ 報告事項 

 (1) ９月校長会について 

(2)  後援名義の使用許可について（学校教育課） 

 (3)  要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課）   

10  議 題 

 議案第３８号 平成２８年度教職員定期人事異動方針の策定について 

（学校教育課） 

 議案第３９号 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

12 傍聴者 

  なし 

13 議事内容 

委員長 東郷町教育委員会９月定例会を開会します。会議の日程は、お手元に配 

布した議事日程のとおりです。まず日程第１、会議録作成職員を指名します。 

教育長の推薦する学校教育課長を指名します。次に、日程第２、今月の会議録 

署名委員を指名します。今月は私委員長と小出委員を指名したいと思いますが、 

いかがですか。 

（委員全員異議なし） 

異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私委員長と小出委員

とさせていただきます。次に日程第３、教育長の報告に入ります。教育長から

報告をお願いします。 

 

教育長 

 (１) 校長への指導事項等について 

   １ページをご覧ください。項目名のみ記載してあります。１、９月議会一

般質問と２、東海北陸地区町村教育長協議会は８月議会で報告した通りです。

３、全国学力学習状況調査ですが、中学校はやや届かず。小学校はかなり届

かず。今年度はどちらもかなり良くない結果。昨年度はむしろ中学校３校の

平均は全国平均よりさらに上でした。小学校はここのところ今一つといった

ところですが、それほど心配するレベルではないと判断しています。   

 (２)  その他 

   ２学期が始まりました。比較的落ち着いた滑り出しです。大きな問題は今

のところ起きていなし、休み中も深刻なことはそれほどなかったという状況

です。この地区全体の動きについて、あいち教育研究会が愛知地区教育研究

会、４地区が１つになっていよいよ来年度から発足します。つい先日、今年

度の担当の方があいさつにみえて、「この地区の教育研究が一つにまとまるこ

ともさることながら、地区全体を見て、例えば人事異動なんかも広い範囲で

見ていくという違いが大きくなっていくと思います。」と、抱負を述べられま

した。来年以降、ダイナミックになっていくと期待しています。ただ、一見



すると今まであった事業がいくつか削られるので、例えば、郡市音楽発表会

はなくなります。そのかわり、町、市が単独で実施しますが、見た目は寂し

い感じがするかもしれませんが、長い目で見ていただけたらと思います。 

  

委員長 ただいま、教育長から報告がありましたが、質問がありましたらお願い

します。 

 

委員長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。次に日程

第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

 

福沢参事 

 (１) ９月校長会について 

   いくつかの学校で不登校がでてきています。特に小学１年生で親離れがで

きていない不登校が何件かありました。途中までは親と一緒に来るが、親と

離れるともういやだ、となってしまう。ごく稀に、親が子どもから離れられ

ないケースがあります。親がいろんなことに口出しし、「うちの子はこの学校

に通わせません」といったケースがありました。 

   小学校は修学旅行が始まります。中学校では体育大会がありました。雨天

順延のため、翌日に開催されましたが、天候にも恵まれ無事終了しました。 

今、学校では講師不足が懸念されています。若い先生が増えて、産休・育

休を取得しており、その補充がなかなか見つからない。東郷小では９月より

任用予定していた講師が、親の介護で予定がつかなくなったケースがありま

した。 

   東郷中、春木中のソフトテニス全国大会は、いい経験ができました。高嶺

小では、ヘルスプロモーションの一環として、縄跳び名人の模範演技があり

ました。５重跳びなど、世界レベルの技を見せてもらいました。 

   

学校教育課長 

 (２) 後援名義の使用許可について 

       （資料に基づき説明） 

     

(３) 要保護・準要保護児童生徒数について 

     （資料に基づき説明） 

 

委員長 ただいま、事務局から報告がありましたが、質問がありましたらお願い

します。 

 

委員長 質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、議題に入ります。議案第３７号 平成２８年度教職員定期人



事異動方針の策定について を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課長 ４ページをご覧ください。議案第３８号 平成２８年度教職員定

期人事異動方針の策定について、議案名、説明を読みあげ。 

 平成２７年度の人事異動方針と変更はありません。 

 

参事 先ほど教育長の方から、愛知地区教育研究会の話がありました。今までは

豊明が入っていなかったんですが、人事交流でもさらに幅広くなるだろうとい

うことでしたが、人事については４市町でできるだけ大きな見方をしましょう

ということで、人事異動方針そのものは変わっていませんが、できる限り４市

町でいろんな人が経験できるようにと配慮しています。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第３８号について、審議をお願い

します。質問はございませんか。 

 

委員長 質問もないようですので、議案第３８号について、原案どおり可決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員全員 挙手  

 

委員長 全員賛成ですので、議案第３８号については可決します。 

議案第３９号 後援名義の使用許可について を議題とします。事務局の説

明を求めます。 

 

学校教育課長 ６ページをご覧ください。後援名義の使用許可について、議案、

主催者、事業名、日時、場所、説明を読みあげ。 

 本来、開催地である日進市の後援許可書の写しを添付いただきますが、９月１

８日に審査をしたということで間に合いませんでした。日進市教育委員会に確

認したところ、後援許可が下りたことを確認しましたので、議案として提出し

ました。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第３９号について、審議をお願い

します。質問はございませんか。 

 

伊井委員 あいち教育研究会は、前からあったものですか。 

 

福沢参事 あいち教育研究会というのは、長久手、日進、東郷の３市町が共同で

行っている教育研究会です。今度出てくるのは、愛知地区教育研究会で、さら

に豊明が加わります。 



 

伊井委員 今まで後援がついてなかったことが不思議なのですが。 

 

学校教育課長 これまでは後援の申請がありませんでした。 

 

伊井委員 後援がなかったということですか。 

 

福沢参事 後援の申請をしなかったということです。必要を感じていなかった。 

 

伊井委員 では、主催者という感じですか。 

 

福沢参事 東郷町もあいち教育研究会に包括されているため、 

 

伊井委員 昨年の後援はどこがありましたか。 

 

学校教育課長 どこも後援していません。 

 

伊井委員 わかりました。会自体はすごくいい会ですから、後援することに問題

はありませんが、今までなかったことが不思議に思えたものですから、後援を

つけていただいていいことだと思います。 

 

福沢参事 愛知地区教育研究会が発足すると、来年度からこの会は無くなります。 

 これからは各市町で開催することになります。 

 

委員長 質問もないようですので、議案第３９号について、原案どおり可決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員全員 挙手  

 

委員長 全員賛成ですので、議案第３９号については可決します。 

 以上で議題は終了し、９月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもって閉会といたします。 


